
ATA DA 109ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 21 DE NOVEMBRO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – Ana Paula Lima – Antônio 

Aguiar – Cesar Valduga – Cleiton Salvaro – Darci 

de Matos – Dirce Heiderscheidt – Dirceu Dresch – 

Dóia Guglielmi – Fernando Coruja – Gabriel Ribeiro 

- Gelson Merisio – Ismael dos Santos – Jean 

Kuhlmann – João Amin – José Milton Scheffer – 

Kennedy Nunes – Luciane Carminatti – Manoel Mota – 

Marcos Vieira – Mário Marcondes – Maurício 

Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton Hobus – 

Natalino Lázare – Neodi Saretta – Nilson Gonçalves 

– Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro – 

Ricardo Guidi – Roberto Salum - Rodrigo Minotto – 

Romildo Titon - Serafim Venzon – Silvio Dreveck – 

Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Mário Marcondes 

    Ana Paula Lima 

    Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Divulga o VI 

Encontro Brasileiro de Portadores de Câncer que 

ocorrerá, em Florianópolis, nos dias 27 e 28 de 

novembro, relatando os diversos temas relacionados 

ao controle do Câncer que serão abordados durante 

o evento. Ressalta a importância do encontro para 

a saúde dos catarinenses, destacando o apoio 

institucional da comissão de Saúde da Assembleia 

ao evento. [Taquígrafa: Cristiany]  

 



 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Registra que participou na presente data, na 

Acadepol, Academia da Polícia Civil de Santa 

Catarina, do evento sobre Segurança Alimentar, 

parabenizando a Secretaria de Assistência Social, 

Trabalho e Habitação, pela organização.  

 Cita que aproveitou o momento para conversar 

com o delegado Laurito Akira Sato, diretor da 

academia, sobre a formatura em data posterior de 

novos policiais civis, cumprimentando a todos que 

fazem este belo trabalho na instituição, os 

professores, e os novos formandos que irão fazer 

parte da segurança do estado.  

 Comenta obra importante recém-inaugurada pelo 

governo estadual, no contorno de Garuva e que faz 

ligação com a SC-417, criticando o trevo 

implantado, que não tem rotatória e se tornou 

muito perigoso. Tendo em vista que, já ocorreram 

vários acidentes, solicita providências urgentes 

ao Deinfra com relação à sinalização. Apresenta 

vídeo para esclarecer suas considerações sobre o 

assunto. 

 Finaliza pedindo providências ao governo do 

estado e ao Deinfra, demonstrando preocupação com 

o perigo e risco de vida que muitas pessoas podem 

sofrer ao passar por esta região. [Taquígrafa: Ana 

Maria]  

 

 DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Reporta-

se ao Dia Nacional da Consciência Negra, 

discorrendo sobre o líder Zumbi dos Palmares, 

mencionando a construção do país que contou com a 

ajuda da raça negra nas áreas social, cultural e 

política. Cita o poeta catarinense Cruz e Souza e, 

atualmente promotor devido a uma iniciativa da 

bancada do PT; filho de escravos, que se tornou 

uma figura pioneira e de resistência diante de um 

país que comete injustiças sociais. 

 Comenta o Dia Mundial em Memória às Vítimas do 

Trânsito, 19 de novembro, citando que de 2013 a 

2016 foram denunciados ao Ministério Público 

21.499 casos de embriaguez ao volante, 

considerando trágica a combinação de álcool e 

volante. Exibe vídeo mostrando o rigor da lei, no 



que tange à proibição de dirigir alcoolizado e as 

punições que sofre o motorista no Canadá. Também, 

frisa que na Itália o carro é confiscado quando o 

motorista está embriagado e informa que a 

Organização Mundial de Saúde diz que a cada 30 

minutos há uma morte por causa de motorista 

embriagado ao volante. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

DEPUTADO ROBERTO SALUM (Orador) – Faz um breve 

comentário a respeito do pronunciamento do 

deputado Maurício Eskudlark, ratificando que a 

construção do trevo naquela rodovia não trouxe 

nenhum benefício aos usuários e, sim, provoca 

acidentes. Também se manifesta sobre a fala do 

deputado Ismael dos Santos a respeito dos atuais 

políticos, e sugere ao cidadão brasileiro 

participação ativa na escolha dos futuros 

representantes da política brasileira para 

realizar mudanças ao bem coletivo.  

Comenta a matéria do jornalista Upiara Boschi, 

do Diário Catarinense, colocando-o numa situação 

constrangedora ao afirmar que estava desafiando o 

governador Raimundo Colombo em suas colocações na 

tribuna. Entretanto, omitiu a verdade, uma vez que 

está aqui para defender o governo, além de ser um 

leal informante da opinião pública. Sugere ao 

jornalista manifestar desculpas à direção de sua 

emissora e falar a verdade. 

No segundo momento, comenta que participou de 

uma audiência da comissão de Trabalho, 

Administração e Serviço Público, sobre a 

reestruturação do quadro funcional do Ministério 

Público. Em contrapartida, salienta que os 

funcionários da Casa Legislativa têm perdas 

salariais e ninguém se manifesta a favor deles. 

Faz um apelo ao presidente para que o Parlamento 

catarinense se coloque sempre na defesa de seus 

servidores como são tratados os do Ministério 

Público, Tribunal de Contas e Tribunal de Justiça. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 



 Partido: PT 

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Tece 

considerações sobre a situação da Saúde 

catarinense, constatando que a situação continua 

preocupante, apesar dos discursos de campanha do 

governador eleito que traziam o tema como 

prioridade. Considera que a situação vem se 

agravando a partir da gestão do ex-secretário de 

Saúde João Paulo Kleinübing, e esclarece que 

quando era presidente da comissão de Saúde da Casa 

legislativa já alertava sobre a difícil situação.  

 Também lembra que, na Assembleia Legislativa, 

durante todo o ano passado, os 40 parlamentares 

fizerem uma economia significativa, destinando 40 

milhões ao Fundo Estadual de Saúde, mas 

infelizmente o governo do estado ainda não deu 

este encaminhamento para resolver os problemas 

emergenciais, principalmente dos hospitais 

filantrópicos. Fala ainda sobre as denúncias de 

falta de atendimento, que prejudicam gravemente a 

população catarinense, e dívidas que se avolumam 

com os fornecedores, inviabilizando alguns 

atendimentos aos usuários do SUS. Registra a 

publicação da imprensa sobre o montante da dívida, 

que é de R$ 508 milhões, mas acredita que ela seja 

maior.  

 Comenta que os problemas acontecem não só em 

Florianópolis, mas também em Itajaí, São Miguel 

d’Oeste, Chapecó, Lages e em tantos outros 

hospitais que são de referência e atendem toda a 

região.  Cita o fato ocorrido no Hospital Tereza 

Ramos, que suspendeu temporariamente os exames de 

mamografia e não tem prazo para restabelecer o 

atendimento, necessitando encaminhar as 

emergências ao Hospital Nossa Senhora dos 

Prazeres. Declara que, infelizmente, a Saúde 

catarinense está agonizando e não vê ações do 

governo para reverter tal quadro. [Taquígrafa: 

Sara]  

      

 Partido: PDT 

 DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Reporta-se 

à Semana Nacional da Consciência Negra, refletindo 

sobre o quadro de desigualdades sociais e 



econômicas no país. Ressalta a urgência de 

políticas públicas de igualdade social e de 

inclusão da população negra, bem como de 

estabelecer a construção de uma sociedade ética, a 

universalização dos direitos humanos e sociais 

através de um novo design de inclusão produtiva e 

social. Por fim, enfatiza o projeto do PDT no 

sentido de eliminar todas as formas de 

discriminação, com o desenvolvimento de ações que 

promovam a equidade racial.  [Taquígrafa: 

Cristiany]  

 

Partido: PMDB 

DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Registra que 

participou do 34º Congresso Estadual de 

Despachantes de Trânsito de Santa Catarina, na 

cidade de Criciúma, contando com a presença do 

governador, deputados e prefeitos de municípios.  

Comenta que a Adotesc, Associação de 

Despachantes Oficiais do Trânsito do Estado de 

Santa Catarina, completou 40 anos de fundação, 

citando que são responsáveis pela agilidade na 

confecção da documentação dos veículos. 

 Destaca que o estado possui o menor índice de 

inadimplência do IPVA no país, e que segundo o 

presidente da associação, sr. Silveira, estão 

presentes nas 295 cidades catarinenses, 

ressaltando a parceria do deputado Darci de Matos, 

que muito se dedicou e ainda continua contribuindo 

para o crescimento da entidade juntamente com este 

deputado. 

 Enaltece o trabalho dos parlamentares de Santa 

Catarina, dizendo que os mesmos trabalham para a 

sociedade, criticando o Congresso Nacional que 

está deixando muito a desejar, e que a população 

precisa lutar pela reforma da política brasileira. 

 Finaliza afirmando que os políticos precisam 

ser comprometidos com o povo, pois há necessidade 

de um país que respire ética, profissionalismo, 

garra e lealdade à sua gente, e que o Parlamento 

catarinense dá uma lição e, por isso, tem orgulho 

de ser um homem público.   

  



Deputado Roberto Salum (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado Manoel Mota, pelo tema do 

pronunciamento, fazendo apenas ressalva com 

relação à vistoria dos veículos, que ainda está 

demorando muito. [Taquígrafa: Ana Maria]  

   

 Partido: PSDB 

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Tece 

comentários a respeito da reforma da Previdência 

que o governo federal pretende por em prática, mas 

avalia que o foco principal, que é o déficit está 

errado. Critica que a referida reforma é injusta 

porque a Previdência não é vista como uma 

seguridade social, mas, sim, um grande negócio 

para os altos salários.  

 Discorre que dos R$ 500 bilhões gastos nos 

últimos 12 meses com aposentadorias, apenas R$ 220 

bilhões foram pagos por todos os brasileiros, até 

mesmo por quem não paga a previdência. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PP 

DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Destaca a 

excelente atuação dos catarinenses, Willian 

Cardoso, Tomas Hermes e Iago Dora, que coroaram o 

ano de 2017, conquistando vaga na elite mundial do 

surfe em 2018. Situação que não ocorria desde o 

desempenho dos irmãos Teco e Neco Padaratz, em 

2005/2006. Manifesta aplauso aos participantes, 

representando o Brasil e suas cidades nas ondas do 

mundo inteiro.    

 

Deputado Manoel Mota (Aparteante)- Parabeniza 

a participação dos surfistas catarinenses no 

mundial em 2018, e acrescenta que seu motorista é 

presidente do surfe de Arroio do Silva. 

[Taquígrafa: Elzamar]  

 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Presidente) – 

Suspende a sessão até o início da Ordem do Dia.  

 

********** 

Ordem do Dia 

 



 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à Ordem do Dia.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0287/2017, de autoria do deputado 

Maurício Eskudlark, que declara de utilidade 

pública o Instituto Compassos, de Florianópolis. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.   

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0311/2017, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, que declara de utilidade pública o 

Grupo Detalhe de Teatro e Produções Artísticas, do 

município de Blumenau. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.   

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0398/2017, de autoria da deputada Dirce 

Heiderscheidt, que declara de utilidade pública a 

Associação dos Artesãos de Gaspar. 

 Ao projeto foi apresentada Emenda Substitutiva 

Global.  

Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão.  

 (Pausa) 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.   



Pedido de Informação n. 0130/2017, de autoria 

do deputado Neodi Saretta, a ser enviado ao 

secretário da Infraestrutura, solicitando 

informações referentes à situação das obras de 

manutenção e pavimentação da Rodovia SC-154, 

trecho que liga os Municípios de Vargeão e 

Ipumirim. 

 Em discussão.  

 (Pausa)  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0131/2017, de autoria 

do deputado Manoel Mota, a ser enviado ao 

Governador do Estado, solicitando informações 

referentes aos recursos para conclusão da 

pavimentação da Rodovia SC-290 (Serra do Faxinal) 

que liga o município de Praia Grande, no extremo 

Sul de Santa Catarina, ao município de Cambará do 

Sul, no extremo Nordeste do Rio Grande do Sul. 

Em discussão.  

 (Pausa)  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0132/2017, de autoria 

do deputado João Amin, a ser enviado ao presidente 

do Deter, solicitando informações acerca dos 

motivos que ensejaram o aumento dos valores das 

passagens do Ferry Boat das travessias entre 

Itajaí e Navegantes. 

Em discussão.  

 (Pausa)  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0133/2017, de autoria 

do deputado Neodi Saretta, a ser enviado à 

Secretaria de Estado da Saúde, solicitando 

informações acerca da situação da limpeza do 



ambiente interno e externo do Hospital Tereza 

Ramos, localizado no município de Lages. 

Em discussão.  

 (Pausa)  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0134/2017, de autoria 

do deputado Neodi Saretta, a ser enviado à 

Secretaria de Estado da Saúde, solicitando 

informações referentes à logística incluída no 

Sistema Nacional de Regulação acerca da 

assistência às crianças e adultos portadores de 

Fissuras Labiopalatinas. 

Em discussão.  

 (Pausa)  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

Moção n. 0268/2017, de autoria do deputado 

Neodi Saretta, a ser enviada à Equipe da 

Associação Atlética Universitária de Concórdia, 

manifestando aplausos pela conquista do Título de 

Bicampeã da Liga Nacional de Handebol. 

Em discussão.  

Discutiu a matéria o sr. deputado Neodi 

Saretta.  

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada.  

Moção n. 0269/2017, de autoria do deputado 

Darci de Matos, a ser enviada ao presidente da 

Fundação Pró-Rim, parabenizando-o pelos 30 anos de 

serviços prestados ao povo catarinense. 

Em discussão.  

 (Pausa)  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  



Moção n. 0270/2017, de autoria do deputado 

Patrício Destro, a ser enviada ao senhor Jean-Noël 

Ott, manifestando aplausos pela passagem do 200º 

aniversário de existência do Grupo CMI. 

Em discussão.  

 (Pausa)  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

Moção n. 0271/2017, de autoria do deputado 

Patrício Destro, a ser enviado ao Presidente da 

Federação das Empresas de Transporte de Carga e 

Logística do Estado de Santa Catarina, 

manifestando aplausos pela passagem do 30º 

aniversário de fundação da Federação. 

Em discussão.  

 (Pausa)  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

Moção n. 0272/2017, de autoria do deputado 

Patrício Destro, a ser enviada ao Presidente da 

Associação de Amigos do Autista, manifestando 

aplausos pela passagem do 29º aniversário da 

Associação. 

Em discussão.  

 (Pausa)  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

Moção n. 0273/2017, de autoria do deputado 

Patrício Destro, a ser enviada aos sócios 

fundadores do Grupo Mig, manifestando aplauso pela 

passagem do 40º aniversário de existência do 

grupo. 

Em discussão.  

 (Pausa)  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  



Moção n. 0274/2017, de autoria dos deputados 

Silvio Dreveck e Cleiton Salvaro, a ser enviado ao 

Governador do Estado, manifestando apoio à 

instalação de um Consulado Italiano de Carreira no 

Estado de Santa Catarina, bem como à cessão de um 

espaço físico adequado para tal, por parte do 

Governo Estadual. 

 Em discussão.  

 (Pausa)  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

Moção n. 0275/2017, de autoria dos deputados 

Silvio Dreveck e Cleiton Salvaro, a ser enviada ao 

Embaixador da Itália no Brasil e ao Ministro de 

Estado das Relações Exteriores no Brasil, 

manifestando apoio à instalação de um Consulado 

Italiano de Carreira no Estado de Santa Catarina. 

Em discussão.  

 (Pausa)  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1.045/2017, de autoria do 

deputado Natalino Lázare; 1.046/2017, de autoria 

do deputado Mauro de Nadal; 1.047/2017, de autoria 

do deputado Roberto Salum; 1.048/2017, de autoria 

do deputado Cleiton Salvaro; 1.049/2017, de 

autoria do deputado Antônio Aguiar; e, 1.050/2017, 

de autoria do deputado Dóia Guglielmi.  

Igualmente, a Presidência comunica que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0806/2017 e 0807/2017, de autoria do deputado 

Neodi Saretta; 0808/2017 e 0809/2017, de autoria 

do deputado Roberto Salum; 0810/2017, 0811/2017, 

0812/2017 e 0814/2017, de autoria do deputado 

Mauro de Nadal; 0813/2017, de autoria do deputado 

João Amin; e 0815/2017, de autoria do deputado 

Patrício Destro. 



 Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sara]  

  

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Registra que 

ocorrerá na Assembleia Legislativa, na presente 

noite, o debate "Cinco Anos do Código Florestal 

Brasileiro: Desafios e Oportunidades", realizado 

pelas Frentes Ambientalistas do Congresso Nacional 

e de Santa Catarina, em conjunto com o 

Observatório do Código Florestal  e a Associação 

Brasileira dos Membros do Ministério Público de 

Meio Ambiente (Abrampa). 

Destaca que a Lei 12.651, de 2012, conhecida 

como Código Florestal Brasileiro, criou as normas 

gerais sobre a Proteção da Vegetação Nativa, 

incluindo Áreas de Preservação Permanente, de 

Reserva Legal e de Uso Restrito, a exploração 

florestal, o suprimento de matéria-prima florestal 

e o controle da origem dos produtos florestais. 

Ressalta que houve um grande avanço ao 

garantir tratamento diferenciado restrito às 

pequenas propriedades, mas ainda existem muitos 

desafios para sua plena implantação, bem como há 

morosidade na validação do Cadastro Ambiental 

Rural (CAR) e na implantação do Programa de 

Regularização Ambiental (PRA).  Afirma que, em 

Santa Catarina, 308 mil imóveis rurais já foram 

cadastrados e que o fórum buscará discutir quais 

os gargalos encontrados e apontar soluções para 

que os pontos positivos da Lei sejam alcançados. 

[Taquígrafa: Cristiany]  

 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Registra a 

realização do 2º Congresso Brasileiro de 

Sistematização da Assistência de Enfermagem, no 

município de Chapecó, na Udesc, cujo tema será 

Processos de Enfermagem como Ferramenta de 

Cuidado, atividade organizada pelo Grupo de 

Pesquisa e Enfermagem, Cuidado Humano e Processo 

Saúde-Adoecimento, além do Mestrado Profissional 

de Enfermagem na Atenção Primária à Saúde. 



 Informa que em data anterior ocorreu o Dia da 

Consciência Negra, destacando que em todo o país o 

Movimento Negro saiu às ruas para denunciar o 

racismo, a violência, a desproporcionalidade de 

salários. Cita que a ONU, Organização das Nações 

Unidas alerta que no Brasil, a população negra é a 

mais afetada pela desigualdade social, enfrentam 

mais dificuldades na progressão da carreira, e são 

mais vulneráveis ao assédio moral no mercado de 

trabalho. 

 Menciona que na presente semana está ocorrendo 

a Semana da Vigília Feminista pelo Fim da 

Violência Contra a Mulher, projeto de sua autoria 

e que foi transformado na Lei n. 17.205, em 19 de 

junho de 2017, afirmando que o assassinato de 

mulheres por sua condição de gênero, também tem 

cor no Brasil, pois atinge principalmente as 

mulheres negras. 

 Conclui manifestando sua preocupação com 

relação aos dados e percentuais de vítimas da raça 

negra e parda, que ainda acontecem no Brasil, 

alertando ao debate à questão e a necessidade de 

corrigir distorções que querem impor à população. 

[Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA (Orador) – Ao 

comentar a questão tratada pelo deputado Cesar 

Valduga, comenta que a relação de igualdade entre 

as pessoas deve ser construída a partir da 

primeira infância, enfatizando os parâmetros para 

um bom desenvolvimento gestacional, e que as áreas 

de saúde e educação devem ser priorizadas pelo 

estado. 

 Discorre sobre encontro com o sr. ministro 

Osmar Terra, do Desenvolvimento Social; juntamente 

com a deputada Carmem Zanotto, para discutirem o 

programa Marco Legal da Primeira Infância, 

estabelecido pela Lei n. 13.257, que contém itens 

disciplinadores em relação a essa fase vida, bem 

como a existência do Decreto n. 8.869, denominado 

Criança Feliz. Entende que as leis não modificam a 

sociedade, apenas interferem de maneira média, 

pois a modificação da sociedade se dá pela 

cultura. Menciona que o referido programa não é do 



atual governo, mas que precisa ser implementado no 

país, pois visa tratar a ação da igualdade, porém 

Minas Gerais e Santa Catarina não integraram a 

proposta, alegando custos. Analisa que um gestor 

deve priorizar recursos para as áreas de educação 

e saúde, as quais fazem a diferença a curto e 

longo prazo, salientando que é na primeira 

infância que se deve dar maior ênfase políticas 

públicas.   

 Salienta a criação da Frente Parlamentar da 

Primeira Infância, com o objetivo de uma atuação 

maior do poder público, pois os agentes públicos 

como representantes da sociedade, devem escolher 

adequadamente as prioridades e a forma mais eficaz 

de colocá-las em prática.  

 

 Deputado Roberto Salum (Aparteante) – 

Corrobora e parabeniza a fala do deputado. 

 

 Deputado Cesar Valduga (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela fala, pois considera 

importante a atuação dos órgãos públicos na 

primeira infância. [Taquígrafa: Sílvia] 

   

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) - Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, especial, para 

a presente data, às 19h, em homenagem ao Professor 

Doutor Luiz Carlos Cancellier de Olivo, reitor da 

UFSC, in memoriam. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

  


